

Первая всероссийская межвузовская студенческая олимпиада по педиатрии.

13 ноября 2014 г. в Санкт-Петербургском государственном педиатрическом медицинском университете состоялась Первая всероссийская межвузовская студенческая олимпиада по педиатрии. В олимпиаде приняли участие 165 студентов из 33 лучших медицинских вузов России. Волгоградский государственный медицинский университет представляла команда студентов 6-го курса педиатрического факультета: Лусине Даниелян (3 группа), Ирина Хегай (4 группа), Анастасия Палачева (6 группа), Сона Карапетян (6 группа), Юлия Голтвина (8 группа), а в президиуме – известные профессора: Л.В. Эрман, Н.Д. Савенкова, Е.М. Булатова, Е.В. Барышек.

На открытии олимпиады с приветственным словом выступил ректор СПбГПМУ профессор, д.м.н. Владимир Викторович Леванович, подчеркнув всю важность мероприятия. Он отметил, что на олимпиаде собрались самые достойные студенты из лучших медицинских вузов страны, и нахождение их здесь – уже победа. На церемонии открытия положительными эмоциями участников олимпиады зарядили артисты клуба «Гиппократ» юмористическими миниатюрами.

После торжественного открытия олимпиады конкурсный день начался с одного из самых сложных интеллектуальных конкурсов – «Что?Где?Когда?», проводимый профессиональным участником игр «Что?Где?Когда?» и «Своя игра», профессором Александром Зиновьевичем Лихтшангофом. На данном этапе студентам необходимо было показать умение нестандартно мыслить и работать в команде. При этом вопросы затрагивали как медицинскую тематику, так и вопросы общей эрудиции. Команда ВолгГМУ показала блестящие результаты, оказавшись после первого конкурса в пятерке сильнейших.

Этап «интеллектуальных игр» продолжился конкурсом капитанов «Своя игра». Нашу команду представляла студентка Сона Карапетян: «Этот тур мне запомнился больше всего, вопросы были очень занимательными, они затрагивали как медицинскую тематику, так и познания в области литературы, истории, музыки и киноиндустрии, проверяли участников на всеобщую эрудированность, охватывали весь спектр знаний. Участие в данном мероприятии – это не только проверка наших знаний, но и стимул к дальнейшему самосовершенствованию, открытию новых качеств, которые понадобятся нам в профессиональной жизни».

Этап практических навыков проходил в симуляционном центре СПбГПМУ. Перед участниками олимпиады стояла непростая задача. Командам необходимо было оказать помощь на догоспитальном этапе при дорожно-транспортном происшествии или в палате интенсивной терапии провести интубацию и дефибрилляцию. Выбор конкретной ситуации решал случай. Ответственные преподаватели симуляционного центра были беспристрастны в своих оценках. Учитывалось как время постановки

диагноза и своевременно начатого лечения, так правильность оказания медицинской помощи. Перед началом задания наша команда была разделена надвое: 2 врача отделения приемного покоя остались в кабинете, а двое оставшихся врачей реаниматологов-анестезиологов, ждали своей очереди в коридоре. Врачам приемного покоя сообщили, что поступил мальчик 8-ми лет с жалобами на одышку в сопровождении отца. После тщательного осмотра и сбора анамнеза, был поставлен диагноз: Пневмоторакс. Однако по истечению нескольких минут после начала задания, наблюдатели сообщили, что у ребенка наступила клиническая смерть. Уже с помощью врачей-реаниматологов была произведена плевральная пункция и проведен комплекс сердечно-легочной реанимации. Организаторы олимпиады отметили, что наша команда справилась лучше других с этим клиническим случаем, однако, не смотря на это, были и недочеты, из-за которых команда потеряла баллы.

Завершал конкурсную программу теоретический этап, который включал в себя индивидуальные тестовые задания и решение клинической задачи общекомандным обсуждением. Хочется отметить, что по результатам этого конкурса команда ВолгГМУ единственная получила наивысший балл за решение ситуационной задачи. Члены жюри при обсуждении теоретического этапа олимпиады отметили высокий уровень знаний всех участников, и нашей команды в частности.

По завершению конкурсного дня, состоялась торжественная церемония награждения победителей и закрытия первой всероссийской межвузовской студенческой олимпиады по педиатрии.

Команда Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И. Пирогова заняла почетное 3е место. Воронежская государственная медицинская академия заняла второе место на пьедестале почета. А победителем стала команда хозяев олимпиады – Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета. Команда нашего университета в напряженной борьбе заняла шестое место.

После закрытия олимпиады все участники отправились на обзорную ночную экскурсию по достопримечательностям Санкт-Петербурга.

Своими эмоциями поделилась одна из участниц нашей команды Лусине Даниелян: «Олимпиада – это масштабное событие, полное разнообразных чувств и эмоций. Мы испытали всю палитру чувств: от непередаваемого напряжения из-за ответственности, возлагаемой на нас, до невыразимой радости за то, что даже после не очень удачно проведенных этапов, мы смогли собраться духом и показать свои знания на достойном уровне. Хотелось бы выразить искреннюю благодарность за предоставленную возможность нашего ректора, Владимира Ивановича Петрова, всех наших учителей, которые вкладывали душу в наше обучение. Отдельное спасибо хотелось бы сказать нашему любимому декану педиатрического факультета, Малюжинской Наталье Владимировне, которая

помогала подготовиться и поддерживала нас на протяжении 2-х месяцев подготовки и проведения самой олимпиады».

В заключении хотелось бы сказать, что всероссийская олимпиада – это не только возможность показать отличные знания в области медицины, но и прекрасная возможность найти новых друзей, приобрести бесценный опыт и получить множество положительных эмоций.

Большая заслуга в успешном выступлении команды принадлежит преподавателям ВолгГМУ, готовившим команду: д.м.н., декану педиатрического факультета, заведующему кафедрой детских болезней педиатрического факультета Н.В. Малюжинской; к.м.н. доценту кафедры детских болезней педиатрического факультета О.В. Поляковой, к.м.н., доценту детских болезней педиатрического факультета И.В. Петровой, а также многих других. Выступление нашей команды было бы невозможным без поддержки ректора ВолгГМУ, главного клинического фармаколога страны, д.м.н., профессора, академика РАН Владимира Ивановича Петрова.

Поздравляем членов нашей команды с отличным выступлением на Первой всероссийской межвузовской студенческой олимпиаде по педиатрии!

Доцент кафедры детских болезней педиатрического факультета, к.м.н.

О.В.Полякова

Ассистент кафедры детских болезней педиатрического факультета

К.В.Кожевникова